

# ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

Αγία Παρασκευή 29/10/2012

**Προς** κ.Γ.Μουχτούρη- Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Πολιτικής Αγίας Παρασκευής

**Κοιν** Δήμαρχο Αγίας Παρασκευής

Επικεφαλής Δημοτικών Παρατάξεων

Πρόεδρο Δ.Ε.Π. Αγίας Παρασκευής

Διεύθυνση Π.Ε. Β'Αθήνας

Διεύθυνση Δ.Ε. Β'Αθήνας

Συλλόγους Γονέων Σχολείων Αγίας Παρασκευής

**Θέμα** ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

**Σχετ** Ανακοίνωση της Αντιδημαρχίας σας στις 3/10/2012

Ανακοίνωση της Ένωσης Γονέων στις 7/10/2012

Συνάντησή σας με εκπροσώπους της Π.Ε. και με εκπροσώπους της Ένωσης Γονέων στις 12/10/2012

κ.Αντιδήμαρχε,

Απαντώντας στο αίτημά σας να σας στείλουμε γραπτώς τα «αιτήματα της Ένωσης» αναφορικά με την ανάπτυξη κοινωνικής πολιτικής του Δήμου στα σχολεία της πόλης, σας αναφέρουμε τα παρακάτω:

**1/** Όσα σας αναφέραμε στην ως άνω συνάντησή μας και όσα από πέρυσι κατά καιρούς έχουμε καταθέσει, δεν είναι αιτήματα της Ένωσης Γονέων αλλά κοινωνικές ανάγκες τις οποίες παρατηρούμε να διογκώνονται στα σχολεία και στην κοινωνία γύρω μας.

**2/** Το πρώτο φαινόμενο που έντονα παρατηρείται είναι η μη κάλυψη ιατρικής περίθαλψης για τα παιδιά ανασφάλιστων γονέων-δηλαδή ανέργων και οικονομικά αδύναμων. Γι' αυτό χαιρετήσαμε την πρωτοβουλία σας για κάλυψη κατ' αρχήν του εμβολιασμού αυτών των παιδιών όπως ανακοινώθηκε στις 3/10 και όπως, εν τέλει, επιβεβαιώθηκε με ανακοίνωσή σας στις 10/10/2012. Εξίσου σημαντική όμως είναι και η δυνατότητα που θα έχουν αυτοί οι γονείς να εξεταστούν τα παιδιά τους και να εκδοθούν βεβαιώσεις για το σχολείο από τις ειδικότητες που αναφέρεται στην από 3/10/2012 ανακοίνωσή σας. Αδυνατούμε να κατανοήσουμε γιατί οι γιατροί αυτοί δεν δύνανται να δώσουν βεβαιώσεις «καλής υγείας» για τα παιδιά (αφού τα εξετάσουν

βέβαια) ή να τα παραπέμπουν σε άλλη ειδικότητα εάν εντοπίζουν κάποιο πρόβλημα. Φρονούμε, ότι στη συγκεκριμένη περίοδο, η καλύτερη πρόληψη για την πόλη μας θα είναι να καλύψει αυτούς τους συμπολίτες μας που δεν μπορούν να πληρώσουν γιατρό ή νοσοκομείο. Οι 8 ειδικότητες γιατρών που αναφέρετε στην ανακοίνωσή σας πιστεύουμε ότι μπορούν να καλύψουν από επιστημονική άποψη αυτές τις ανάγκες, τουλάχιστον στο επίπεδο που βρίσκονται σήμερα. Για αύριο δεν μπορούμε να ξέρουμε. Εκτιμούμε όμως ότι πρέπει ο Δήμος μας να προνοήσει ώστε να εξασφαλίσει τις ελάχιστες αυτές δομές (εμβολιασμός, βασική ιατρική εξέταση κ.α.) δημιουργώντας ένα δίκτυο προστασίας όχι μόνο των ανασφάλιστων παιδιών αλλά του κοινωνικού συνόλου που θα βρεθεί έκθετο σε έξαρση ασθενειών, ενώ παράλληλα θα δημιουργήσει ένα δίκτυο αλληλεγγύης προς τους ανασφάλιστους-άνεργους γονείς που θα βιώνουν καθημερινά την αγωνία μήπως και αρρωστήσουν τα παιδιά τους.

**3/** Όπως εξηγήσαμε και στην συνάντησή μας καθοριστικό ρόλο μπορούν να παίξουν οι Διευθυντές των Σχολείων με έναν έλεγχο των βιβλιαρίων υγείας των παιδιών στις ηλικίες α΄ και δ΄τάξης δημοτικού όπου φαίνεται ευκρινώς εάν έχουν γίνει τα βασικά εμβόλια των παιδιών. Απ΄ ότι θυμάστε αναμένουμε απάντηση από την Π.Ε. για το πώς σκέφτεται να το οργανώσει σε συνεργασία με τους Διευθυντές των Σχολείων.

**4/** Τον ίδιο καθοριστικό ρόλο μπορούν να παίξουν οι εκπαιδευτικοί στον εντοπισμό παιδιών που αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα διαβίωσης.

**5/** Εσείς γνωρίζετε καλύτερα τις δυνατότητες προσφοράς τροφής στις οικογένειες που αυτή τη στιγμή πένονται στην πόλη μας. Π.χ. μπορεί το κοινωνικό παντοπωλείο, που απ΄ ότι έχουμε καταλάβει διαθέτει κάποιους τόνους τροφίμων, να απλοποιήσει τις διαδικασίες και να καλύψει όσο το δυνατόν περισσότερες οικογένειες και όχι μόνο τις περίπου 100 που μέχρι στιγμής καλύπτει όπως μας είπατε στην συνάντηση; Μήπως και μόνο η ύπαρξη βεβαιωμένης ανεργίας αρκεί; Μήπως το να μην δίνονται τρόφιμα σε οικογένειες που πένονται αλλά έχουν ένα σπίτι, δεν είναι αντίστοιχο με την σύγχρονη πραγματικότητα; Μήπως με εργαλείο τους Η/Υ μπορεί το Κοινωνικό Παντοπωλείο να έχει εβδομαδιαία εικόνα της αποθήκης του και να ορίζει το ελάχιστο που μπορεί να διαθέτει; Σκέψεις ανήσυχων μανάδων και πατεράδων είναι αυτές που δεν έχουν γνώση Διοίκησης του Δήμου. Που βλέπουν όμως τα φαινόμενα να εντείνονται και να ανησυχούν όλο και περισσότερο για το τι μέλλει γενέσθαι και για το κατά πόσο είναι έτοιμος ο πολιτικός και διοικητικός μηχανισμός του Δήμου να αφουγκραστεί και να εφαρμόσει αυτή την αναγκαία για τους καιρούς Κοινωνική Πολιτική.

**6/** Άλλη ενέργεια που κατά τη γνώμη μας πρέπει να αναπτύξει η Κοινωνική Πολιτική στα Σχολεία είναι η θωράκιση των παιδιών μας έναντι των εθισμών γενικά (σε συνεργασία με την Διεύθυνση Δ.Ε. και το ΑΡΓΩ) και έναντι των Ναρκωτικών ακόμα ειδικότερα (σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Δ.Ε. και το ΚΕΘΕΑ). Πιστεύουμε ότι έχετε αντιληφθεί ότι η χρήση ιδιαίτερα κάνναβης έχει αυξηθεί ανησυχητικά στους εφήβους.

**7/** Θεωρούμε ότι για τη «Δημιουργική Απασχόληση Καλοκαίρι 2013» οφείλει η Αντιδημαρχία σας έγκαιρα να μεριμνήσει για τη ΔΩΡΕΑΝ συμμετοχή των παιδιών. Επαναλαμβάνουμε την περυσινή μας πρόταση και σας παραπέμπουμε στο Δήμο Χαλανδρίου που έχει την τεχνογνωσία μιας τέτοιας οργάνωσης.

**8/** Τα περί Κοινωνικού Φροντιστηρίου υπεσχημένα από τον Δήμο τον Μάιο του 2012 ότι θα ίσχυαν για τη φετινή σχολική χρονιά, ας συμφωνήσουμε ότι δεν ειπώθηκαν ποτέ αφού καμία ενέργεια δεν έγινε από μεριάς Δημοτικής Αρχής για να υλοποιηθούν. Αυτό που εκτιμάμε είναι ότι το πρόγραμμα Πρόσθετης Ενισχυτικής Διδασκαλίας στα Σχολεία, με ευθύνη της Διεύθυνσης Δ.Ε. και με πληρωμή των εκπαιδευτικών που να αφορά σε όλα ανεξαιρέτως τα παιδιά που επιθυμούν να το παρακολουθήσουν είναι απαραίτητο και ζητάμε από τον Δήμο να ενισχύσει και αυτός με τις πιέσεις του το αίτημά μας αυτό.

**9/** Τα «εργαλεία» για την επίτευξη των παραπάνω (και άλλων καλύτερων προτάσεων) οφείλουν κατά τη γνώμη μας να είναι:

- Η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου
- Η συνεργασία Δημοτικής Αρχής – Δημοτικών Παρατάξεων- Φορέων της πόλης
- Η αξιοποίηση των όποιων οργανωμένων κοινωνικών δομών που δεν ενέχονται με οποιοδήποτε τρόπο σε αμφίβολους τρόπους χρηματοδότησης

Θεωρούμε ότι η «κοινωνική πολιτική» θα είναι ίσως η σημαντικότερη πρόκληση για το Δήμο μας τα χρόνια που έρχονται και θεωρούμε ότι για να ασκηθεί επωφελώς απαιτείται συνεργασία πολλών και σύνθεση προτάσεων και έργων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Η Πρόεδρος

Η Γεν.Γραμματέας

Αύρα Μπασακίδου-Καράμπελα

Δέσποινα Μαντζανά-Πέπωνα